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Program Evropského dne bez aut 
v ČR, pořádaného jiné dny než 

22. září 2008   
 

Bolatice 
Evropský den bez aut se v Bolaticích uskuteční ve čtvrtek 18.září. Obec uzavře ulici Školní, 
kde budou probíhat závody na koloběžkách a in-linech. Malé děti budou malovat na asfalt, 
starší děti a dospělí se podívají na ukázky jízdy zručnosti na kole (budou si takovou jízdu 
sami vyzkoušet). Soukromá firma veřejnosti předvede správně vybavená kola. 

České Budějovice  
Ve čtvrtek 18. září bude v Českých Budějovicích uzavřeno náměstí Přemysla Otakara II. 
Organizátoři si letos dali za cíl přetvořit náměstí na klidovou zónu vhodnou k odpočinku a 
dětským hrám. Návštěvníci akce by se také měli dozvědět něco o jiných způsobech dopravy, 
než je jízda automobilem a některé si vyzkoušet na vlastní kůži. V letošním roce se tato 
celoevropská kampaň zaměřuje na téma: „Čistý vzduch všem“, tedy na zlepšení kvality 
ovzduší ve městech.  
Po celý den poběží na náměstí hry a soutěže pro děti z MŠ, 1. stupně ZŠ, školní družiny, 
zájmových kroužků a oddílů. Stanoviště s výtvarnými, sportovními a vědomostními 
aktivitami připravují CEGV Cassiopeia, DDM, Střední zdravotnická škola, FI Konsult s.r.o. a 
další. Každá příchozí třída nebo skupina má možnost prezentovat se na pódiu nějakou 
písničkou nebo básničkou. Pro děti budou připraveny odměny. 
Během akce bude na náměstí k vidění výstava výtvarné soutěže pro děti „Čistý vzduch všem“ 
a bude vylosován její vítěz. Vítězná třída získá vstupenky do Jihočeského divadla. Výtvarnou 
soutěž vyhlašuje CEGV Cassiopeia. 
Demonstrativní cyklojízdou se kolem poledne do akce zapojí studenti Biskupského gymnázia.  
Žákům 2. stupně ZŠ a studentům SŠ organizátoři nabídnou filmy s tematikou čistého ovzduší, 
dopravy, ochrany přírody, cykloturistiky, atd. 
Během akce dojde k vyhodnocení kampaně „Na kolo s přilbou“  
K jízdě na kole s přilbou vyzývá děti Magistrát města ČB již 4. rokem. Letos bude rozdáno 21 
jízdních kol jako podpora a poděkování těm dětem, které přilbu používají a jdou ostatním 
příkladem. 
Pro starší žáky a studenty, oddíly, kroužky a veřejnost vyhlašuje CEGV Cassiopeia „Závod 
netradičních vozidel“. Rychlostního závodu, spanilé jízdy a zátěžové zkoušky se může 
účastnit každý, kdo si přiveze originální vozidlo poháněné vlastní silou. Vítězný tým získává 
dort. 
Na náměstí se bude Dopravní podnik města České Budějovice a.s. prezentovat přistavěným 
ekologickým nízkopodlažním autobusem. Tento budou moci návštěvníci prohlédnout. Chystá 
se také obrazová výstava „Z historie MHD v Českých Budějovicích“ 
Pro nejmenší bude připraven dětský koutek plný hraček, skládanek a jiných atrakcí. 
Státní zdravotní ústav (Odborná skupina pro podporu zdraví v regionech) zveřejní na akci 
EDBA výsledky průzkumu znečištění vzduchu v různých lokalitách Českých Budějovic. 
Zájemci mohou nejprve typovat na mapě města a potom se o svých domněnkách přesvědčit. 
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V rámci akce bude FI Konsult s.r.o. na náměstí pořádat „Odpadovou olympiádu“, do které se 
mohou zapojit družstva z českobudějovických škol. Družstva budou měřit své síly v 
sešlapávání PET lahví, třídění odpadů na čas nebo vědomostním kvízu. Současně mezi 
školami proběhne "sochařské" klání při stavbě "plastožroutů" - několikametrových oblud z 
PET lahví.  

Dále se s vlastním programem pro děti a veřejnost zapojí organizace Europe direkt a 
Eurocentrum. 

Havířov 
V pátek 19. září proběhne  na uzavřeném náměstí Republiky Evropský den bez aut a Běh 
naděje pro školáky. Součástí programu budou ukázky činnosti Městské policie, pořádkové a 
dopravní policie ČR a oddělení hlídkové služby (tzv. těžkooděnci), skákací hrad a trampolíny, 
baseballová aréna, dětské lanové centrum, kulturní program a další… 

Na uzavřené Národní třídě bude v době od 9.00 do 14.00 připravena speciální náhradní 
hromadná doprava – koňské spřežení. Více na www.havirov-city.cz 

Tento den bude MHD v Havířově zdarma. 

Hořice 
Ve čtvrtek 18. září bude na uzavřené ulici A. Hlavatého probíhat Evropský den bez aut.  

Organizátoři nabídnou veřejnosti a hlavně dětem jízdu na motokárách, výtvarnou soutěž, 
místní hasiči předvedou  ukázku své práce – vyprošťování z havarovaného auta a všichni 
budou moci využít k jízdě koňský povoz jako netradiční dopravní prostředek. 

Po celý den bude jezdit městská doprava zdarma. 

Hranice 
Evropský den bez aut se v hranicích koná v pátek 19. září na Masarykově náměstí  od 8.30 

hod. do 15.00 hod.. Jeho součástí je Barevný den, pro děti jsou nachystány zajímavé soutěže a 
informace z oblasti životního prostředí. Občané si budou moci zaregistrovat kolo na stanovišti 
Městské policie, informace o kompostérech získáte u zástupců firmy JELINEK –TRAIDING 
spol. s.r.o. a informace o komunálních službách získáte u zástupců firmy EKOLTES Hranice 
a.s. 

Vzhledem k pořádání této akce  bude  v pátek 19. září  od 8 do 16 hodin pro automobilový 
provoz uzavřena část Masarykova náměstí.   

Jihlava 
V Jihlavě bude 16. září uzavřena ulice Tyršova pro všechna motorová vozidla. Na 
Masarykově náměstí proběhne  Barevný den -  třídění a recyklace odpadů hrou. Veřejnosti se 
představí nádoby na bioodpad, tzv. compostainery a nejnovější svozový vůz Mercedes Benz. 
Informační stánky o ekologii, dopravě a zdravém životním stylu. 

Na náměstí dále vystoupí jihlavské sportovní, hudební a taneční kluby. Na dopravním hřišti 
budou závodit děti ze ZŠ „Jihlavský cyklista“ a dospělí zájemci mohou jít na turistický 
pochod „Po stopách historie“ s průvodcem. Odpoledne se pojede na cyklovýlet „Po 
jihlavských cyklotrasách“. 
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Jilemnice 
V Jilemnici bude ve čtvrtek 18. září Evropský den bez aut na uzavřeném Masarykově 
náměstí. BESIP a Český červený kříž nabídnou občanům informace ve stáncích, zájemci se 
projedou drožkou, Eko-kom ukáže výstavu o zpracování a recyklaci obalů. Organizátoři 
předvedou nový přístroj na měření antioxidační ochrany organismu –biofotonický skener. 

Na závěr dne se poběží „Běh naděje“ – humanitární akce spojená s veřejnou sbírkou s cílem 
získat z příspěvků účastníků finanční prostředky na výzkum rakoviny. 

Kopřivnice 
V sobotu 20. září bude v Kopřivnici v rámci Evropského dne bez aut probíhat několik 
paralelních akcí s letošním podtitulem: "Kdo neběží s Emilem ... prostě šlape na ranč!". 
Dopolední program bude vyhovovat spíše sportově založeným, jelikož před Technickým 
muzeem Tatra se bude běhat pro Zdraví a následně v 11:00 odstartuje Dana Zátopková již 
tradiční Běh rodným krajem Emila Zátopka, který povede až do Rožnova pod Radhoštěm, kde 
bude probíhat další doprovodný program. 

V tento den plánujemem uzavření ulici Zahumenní a to od kruhového objezdu (směrem na 
město Štramberk) až ke křižovatce s ulicí Kpt. Jaroše. 

Kroměříž 
Ve středu 17. září bude v Kroměříži Evropský den bez aut. Od desáté hodiny budou na 
náměstí připraveny hlídky Českého červeného kříže, které připraví celodenní zábavný 
program pro děti se soutěžemi zaměřenými na poskytování  prví pomoci, jízdy zručnosti 
apod. K organizátorům se připojí Základní škola a mateřská škola speciální škola se 
zajímavým programem, který přibližuje, jak se žije našim spoluobčanům s různými 
 handicapy. Na tuto akci hodinu po poledni naváže Běh Duhové naděje (dříve Běh Terryho 
Foxe), přičemž po celý den, konkrétně od 9 do 15 hodin, bude Velké náměstí a přilehlá 
Prusinovského ulice uzavřena dopravě. 

Letovice 
Město uzavře 16. září část Masarykova náměstí, na tento den bude směřována kampaň 
vyzývající k omezení vjezdu do centra města, k omezení parkování v centru města, k omezení 
jízd služebními vozidly a u zaměstnanců firem a institucí ve městě ke zvolení alespoň v tento 
den dopravy šetrnější k životnímu prostředí (veřejnou, pěší, cyklodopravu) před dopravou 
individuálními motorovými vozidly. 
Na uzavřené části Masarykova náměstí proběhne závod horských kol a pro žáky II. stupně 
základní školy je ve spolupráci s Policií ČR připraven výchovný seminář s dopravní 
tématikou. 

Litoměřice 
Evropský den bez aut bude v Litoměřicích ve středu 17. září, kdy bude uzavřeno Mírové 
náměstí a bude zde program pro všechny věkové kategorie a Jarmark neziskových organizací.   
Pro návštěvníky je připravena ukázka solární kuchyně, cyklotrialová show populárního bikera 
Michala Matyse, projížďky na koních a ponících, cyklojízdy zručnosti, překážková dráha na 
invalidním vozíku a chůze se slepeckou holí, simulátor nárazu, ukázka poskytování první 
pomoci, vědomostní, dopravní a bezpečnostní soutěže, hry a kvízy pro děti, výstava publikací 
o dopravě, výtvarné workshopy, atd.  
 
MHD na linkách A, B, D bude po celý den jezdit zdarma. 
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Písek 
Ve čtvrtek 18. září bude v Písku Evropský den bez aut na zavřeném Velkém náměstí. Pro 
nejmenší jsou připraveny Korálkohrátky, pro větší děti pak výtvarné dílny s řadou technik. 
Soutěže: hod na cíl, navlékání kostiček, soutěž s PET lahví, překážková dráha. Centrum pro 
zdravotně postižené Jihočeského kraje, pracoviště Písek nabídne dětem slalom na vozíku; 
Český červený kříž předvede ukázky první pomoci, včetně možnosti nácviku resuscitace a 
dalších život zachraňujících úkonů, ukázky techniky a vybavení Zdravotnické služby ČČK. 
Městská policie Písek i Policie ČR předvedou také ukázky své činnosti. 

Plzeň 
Ve čtvrtek 18. září bude v Plzni Evropský den bez aut. Po celé dopoledne bude uzavřena část 
Rodinné ulice před 28. ZŠ, kde proběhne malování  na silnici, ukázka činnosti Městské 
policie a beseda pro děti se zástupcem ZOO. Ve čtvrtek rovněž odstartuje již tradiční 
speciální cykloprohlídka po nově vybudovaných stezkách pod vedením cykloprůvodkyně 
Radky Žákové 

Praha  
Součástí Evropského týdne mobility v Praze je neděle 21. září – Evropský den bez aut. 
Celodenní happening na uzavřeném Smetanově nábřeží a náměstí Jana Palacha bude určen 
dospělým i dětem. V oblasti vyčleněné pro mládež si mohou zájemci zajezdit na U-rampě, 
skateboardech, lézt na stěně, závodit na kole. Připravena je řada atrakcí, divadlo, malování na 
asfalt, soutěže v jízdě na kole či koloběžkách, apod. Dospělí si zase mohou posedět 
v kavárnách přímo na ulici. Odpoledne městem projede tramvajový průvod historických i 
nových tramvají. Pak v 15.00 vyjede tradiční cyklojízda Prahou. Evropský den bez aut 
zakončí závěrečný koncert u Rudolfina. 
Cyklisti mohou je také na jízdu „Pražské cyklozvonění“ – setkání pro rodiny, zdůraznění výhod 
cyklodopravy. 
Cílem sobotní akce je vytvořit ulici pro lidi – místo, kde bude příjemné pobýt a zajímavě 
strávit čas. Zároveň se zde budou propagovat alternativní, ekologické a k životnímu prostředí 
ohleduplné druhy dopravy.  

Sokolov  
V sobotu 20. září bude v Sokolově Evropský den bez aut na uzavřené ulici Sportovní, která se nachází 
na největším sokolovském sídlišti Vítězná. Program zde začne již od 9.00 hodin ráno ukázkou 
výcviku psů. Po psech se na uzavřené ulici objeví dětský klaun. Po vystoupení klauna přijedou hasiči i 
se svou technikou, kteří předvedou záchranné akce. Děti si mohou nechat namalovat jiný „obličej – 
masku“, např. indiána, tygra, myšku apod., podívají se také na divadelní vystoupení „Divadla 
z bedny“. Po ukončení představení dostanou děti křídy a budou malovat na vozovku. 

Mimo programu na uzavřené ulici je v Sokolově v rámci Evropského dne bez aut připravena 
jízda po cyklostezce „Sokolove na kolo“, kdy představitelé města společně s občany všech 
věkových kategorií projedou cyklostezkou vedoucí středem města na libovolném prostředku 
(kolo, koloběžka, brusle, chůze) až do areálu Domu dětí a mládeže, kde je pro účastníky 
připravena soutěž o stavbu nejoriginálnějšího nemotorového vozidla. Funkčnost vozítka bude 
prověřena následnou projížďkou po dopravním hřišti. Všichni účastníci budou odměněni 
drobným propagačním dárkem. 

V Domě dětí a mládeže bude uspořádaná výstava  všech vytvořených plakátů v rámci 
Evropského týdne bez aut. 
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Strakonice  
V úterý dne 16.9.2008, kdy se připojíme k Evropskému dni bez aut, se uskuteční pro veřejnost 
v odpoledních hodinách jízda na dopravním prostředku, např. na kolečkových bruslích, na 
koloběžkách, na kolech, městem pod názvem „Strakonicemi na dopravním prostředku 
poháněném vlastní silou“. Start jízdy je v 17.00 hod. u tribuny stadionu na Sídlišti. Trasa povede 
přes sídliště Jezárka, dále pak severní částí města přes most Jana Palacha, ulicí Bezděkovskou a 
Na Ohradě. Cíl cesty je před plaveckým stadionem STARZ Na Křemelce. Každý účastník bude 
mít možnost bezprostředně po dojezdu k plaveckému areálu  navštívit bezplatně krytý bazén. 
Zároveň bude provedena dočasná uzavírka komunikací, na nichž bude tato akce uskutečněna.  

Telč 
V Telči zahájí Evropský den v předstihu – již 19. září. Ráno organizátoři přivítají 
zaměstnance úřadu, kteří přijeli na částečně uzavřené náměstí  nemotorovými dopravními 
prostředky do zaměstnání nebo  hromadnou dopravou. Zvlášť bude oceněn nejdelší 
nemotorový dojezd a nejveselejší dres. 

Na dopravním hřišti budou žáci třetích tříd soutěžit v jízdách zručnosti a dostanou zde 
„cyklistické řidičské průkazy“. 

Žáci ZŠ budou ve spolupráci s Policií ČR kontrolovat dodržování dopravních předpisů a 
především rychlosti před budovami základních škol. Zájemci mohou jet na cyklovýlet za 
krásami okolí Telče. 

Třinec 
V pátek 19. září bude v Třinci na náměstí Svobody Evropský den bez aut  - aktivity pod širým 
nebem pro veřejnost a školy (koloběžky, cyklotrial – zkuste si to sami, předvedení 
elektromobilu, aktivity s cyklo tématikou, dopravní soutěž BESIP…) 

Turnov 
Ve čtvrtek 18. září bude v Turnově uzavřena část Náměstí Českého ráje pro auta po celý den a 
bude sloužit žákům škol i široké veřejnosti. Organizátoři připravili zajímavý kulturní 
program, soutěže pro děti – výtvarné, sportovní i s ekologickou tématikou. Na náměstí bude 
řada stánků -  studenti SZŠ Turnov předvedou ukázky první pomoci, ZZS LK nabídne 
prohlídku sanitního vozu, Městská policie ukáže typy používaných zbraní a dalšího vybavení, 
Tyflocentrum  předvede pomůcky pro zrakově postižené. Pro děti je připravené divadlo a pro 
dospělé hudební vystoupení pro dospělé.  

Velké Meziříčí 
Ve čtvrtek 18. září proběhne ve Velkém Meziříčí Evropský den bez aut – soutěžní dopoledne 
pro žáky ZŠ – Jupiter Club: soutěž bude zaměřená na znalost, orientaci a dovednosti 
v silničním provozu. 

Velký Beranov 
Během Evropského dne bez aut 19. září  bude uzavřena komunikace u základní školy. V ZŠ zaměří 
na téma zvyšování mobility, důležitost pohybu a zdravého životního stylu obyvatel. Poběží „Běh 
pro zdraví“ – sportovní šestiboj s tematickými zastávkami, na kterých budou žáci plnit úkoly 
zaměřené na bezpečnost provozu, zdravovědu a ochranu životního prostředí. Žáci budou zdolávat 
překážky v rámci jízdy zručnosti, seznámí se povinným vybavením kola a cyklisty.  
V MŠ bude probíhat akce „Už vím“ – seznámení dětí s bezpečným prostředím pro hry 
s ochrannými pomůckami cyklistů, názorné předvedení povinného vybavení cyklisty. Hry, 
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soutěže a kvízy na téma dopravy – dopravní pexeso, pohybová hra na auta a barevné garáže, 
barvy semaforu apod.  

Vsetín 
Ve čtvrtek 18. září se ve Vsetíně na uzavřené Smetanově ulici odehraje Evropský den bez aut. 
Organizátoři představí automobil na hybridní pohon, nabídnou veřejnosti řadu aktivit, jednak 
pro děti, ale i pro dospělé – pravidla úsporné jízdy, ekoporadnu a ekologickou čítárnu atd. 
Tento den bude ve Vsetíně MHD zdarma. 
. 

 


